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через ізоляцію від емоційно значущої в їх житті людини, особливо 
матері. Багато малолітніх буковинців живуть з почуттям 
покинутості, одинокості, тривожної напруженості, розгубленості 
перед життєвими труднощами, які і призводять до внутрішнього 
особистісного конфлікту, що руйнує механізми психологічного 
захисту, оскільки в цей період закладаються і формуються основи 
індивідуальної психіки, встановлюється „траєкторія” 
психосоціального розвитку і „якості” майбутнього життя.  
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Вступ. Дані статистики свідчать, що є велика розбіжність 
між офіційними данними в порівнянні з об’ємом існуючої 
проблеми немедичного безконтрольного вхивання сильнодіючих 
препаратів як медичного так і кустарного виробництва [1]. 

Зокрема у наукових фахових виданнях висвітлюються дані 
щодо патології структур органу зору, що стосується райдужно – 
рогівкового кута та елементам судинної оболонки [2, 3]. Досі 
залишається відкритим ряд питань, що стосуються проявів 
опіоїдної ангіо - та нейроретинопатії при корекції 
експериментальних опіоїдних впливів.  

Враховуючи вищезазначене, вважаємо, що дане 
дослідження є актуальним як з точки зору експериментальної 
морфології, так і з точки зору практичної офтальмології.  

Матеріали та методи. Матеріалом дослідження слугували 
статево зрілі, щури–самці лінії “Wistar”, в кількості 15- ти тварин, 
масою 190 г, віком 4,5 місяців. Тварини поділені на 3 групи. Опіоїд 
вводили по запатентованій схемі [4]. Доза пентоксифіліну 
становила 2,857 мг/кг. Гістологічні препарати готували за 
загальноприйнятою методикою [5]. 

Результати дослідження. Через шість тижнів 
експерименту в щурів, структура пігментного епітелію (I) 
порушена. Цитоплазма пігментних епітеліоцитів вузька, набрякла в 
окремих клітинах просвітлена, базальна мембрана розпушена. У 
внутрішніх ділянках фотосенсорних (II) клітин трапляються 
просвітлення з формуванням видовжених порожнин. 
Спостерігається переміщення ядер фотосенсорних клітин у 
фотосенсорний шар. Зовнішній пограничний шар (III) зберігає 
звичайну будову. У зовнішньому ядерному шарі (IV) 
спостерігаються ядра неправильної форми, пікнотичні. Поблизу 
ядер фотосенсорних клітин трапляються просвітлення у вигляді 
дрібних вакуолей. Зовнішній сітчастий шар (V) містить 
просвітлення. У зовнішній сітчастий шар переміщуються ядра 
фотосенсорних клітин У внутрішньому ядерному шарі (VI) у 
деяких ділянках з’являються проміжки, що незаповнені ядерними 
частинами клітин сітківки. Виявлено ядра амакринових та 
біполярних клітин у стані каріопікнозу та каріорексису. Судини, 
які розташовані на межі внутрішнього ядерного та сітчастого 
шарів, незначно розширені та наповнені кров’ю. У внутрішній 
сітчастий шар (VII) занурюються ядра радіальних гліоцитів та 
амакринових клітин. У гангліонарному шарі (VIII) виявлено ядра 
з просвітленим центром і хроматин їх розміщений біля оболонки 
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ядра. Місцями наявні пікнотичні ядра. На деяких ділянках сітківки 
гангліонарні клітини не утворюють суцільного шару, 
розташовуються віддалено одна від одної. Судини, що розташовані 
на межі гангліонарного та нервоволокнистого шарів, мають 
незначно розширені просвіти, містять надмірну кількість крові 
(здебільшого венозні судини). Місцями трапляються судини, які не 
містять крові. Ендотелій судин набряклий, спостерігається його 
проліферація. Просвіт таких судин дещо звужений, Трапляються 
вени, які містять надмірну кількість склеєних еритроцитів. Основна 
речовина нервоволокнистого шару (IX) дещо просвітлена. 
Структура внутрішнього пограничного шару (X) збережена.  

Висновок: Таким чином, у сітківці щура прогресування 
некротичних змін поодиноких фотосенсорних клітин, клітин 
внутрішнього ядерного шару, явища стазу крові у судинах, 
транспозиція ядер фотосенсорних клітин та клітин внутрішнього 
ядерного шару, посилена вакуолізація цитоплазми клітин 
внутрішнього ядерного шару, більш виражені некротичні зміни у 
шарі гангліонарних клітин. Виходячи з вище зазначених 
патоморфологічних змін можна чітко порекомендувати 
непроводити корекції ангіонейроретинопатичних змін з 
паралельним введенням опіоїду. Така комбінація 
метикаментозного поеднання сприяла значному, прогресуючому 
погіршенню стратифікації клітин у шарах сітківки як наслідок 
прогресування дисциркуляторних змін у ланках судинних сіток зі 
сторони ретинального та хоріоїдального джерел кровопостачання 
сітківки.  
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ДЕЯКІ АСПЕКТИ ЛІКУВАННЯ ПОРУШЕНЬ 
ФУНКЦІОНАЛЬНОГО СТАНУ СЕРЦЕВО-СУДИННОЇ 

СИСТЕМИ У НОВОНАРОДЖЕНИХ ЗА УМОВ 
ПЕРИНАТАЛЬНІЙ ПАТОЛОГІЇ 

 
Складні патогенетичні реакції організму новонародженого 

за умов кисневої недостатності зумовлюють доцільність 
проведення максимально ранньої та адекватної корекції порушень 
загального стану, що може допомогти збереженню життя дитини та 
попередити виникнення віддалених наслідків серцево-судинної 
патології у майбутньому. Ось чому метою терапевтичного 
лікування новонароджених за умов перинатальної гіпоксії повинна 
бути не тільки підтримка основних життєвих функцій організму, 
але й усунення наслідків патологічного пологового оксидативного 
стресу (ОС) за рахунок уповільнення процесів пероксидного 
окиснення ліпідів (ПОЛ) і окислювальної модифікації білків 
(ОМБ), відновлення активності антиоксидантної системи захисту 
(АОСЗ) за для усунення системних дисметаболічних розладів. 

Метою нашого дослідження було вивчення ефективності 
використання комбінованого метаболічного антигіпоксичного 
препарату Цитофлавін/Cytoflavin ООО «НТФФ «ПОЛИСАН» 
((Наказ МОЗ України №2 від 03.01.2012 р., реєстраційне 
посвідчення № UA/5449/01/01 від 31.08.2007 р.) у комплексі 
інтенсивної терапії новонароджених з ознаками порушень 
функціонального стану серцево-судинної системи (ССС) за умов 
перинатальної патології тяжкого ступеня. 

Для досягнення мети загальну кількість досліджуваних 
новонароджених було розподілено на дві групи. Основну групу 
склали 25 новонароджених з тяжким перебігом перинатальної 


